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CENTRO DE DESARROLLO HUMANO. CDH
Colonia Matamoros. Calle Santander. Circuito Gallegos. No. 2919. Tegucigalpa, MDC

Apartado Postal No. 2187. Telefax: 2221-5883. Teléfono: 2221-4712, 4809. Tegucigalpa, MDC.

Oficina Regional en la Ciudad de Choluteca, Choluteca. Teléfono: 2782-0063.

Oficina Regional en Tambla, Departamento de Lempira. Tel. 2655-7082

Oficina Regional en Jutiapa, Departamento de Atlántida. Tel. 2431-5337
Oficina Regional en Marcsls, Departamento de La Paz. Tel. ……..
                             Email: direccion@centrocdh.org; WEB: www.centrocdh.org
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I. Status legal, Mandato Políticas y Gobernanza e historia.
1.1. Status Legal.
El Centro de Desarrollo Humano. CDH, es una Organización Privada de Desarrollo, opera desde el mes de Agosto de 1985.  Obtuvo su Personería Jurídica el 10 de Noviembre de 1986, según Resolución del Poder Ejecutivo No. 150-86. Se aprobaron Reformas a sus Estatutos  el 4 de Junio de 1996, de acuerdo a  Resolución No. 099-96. 
1.2. Gobernabilidad. 
Cada dos años, el CDH elige el Consejo de Dirección, en el marco de la Asamblea de Socios del CDH. A nivel de estructuras relacionadas, opera la Junta Consultiva de Beneficiarios/que opera como mecanismo de consulta regional. Cuenta con un Consejo Asesor, del campo político y desarrollo institucional. A nivel ejecutivo, funciona la Direccion Ejecutiva, Consejo Coordinador; Programas-Proyectos, la Administración y Comunicación. En su conjunto, vinculan la capacidad de gestión de las y los beneficiarios.
1.3. requerimientos de registros, según el marco normativo nacional,  se han operado los siguientes:

a) Registro Tributario Nacional. RTN: No. 0801 999 533 6540

b) Unidad de Registro y Seguimiento de Asociaciones Civiles. URSAC: No 2003000683
1.4. Mandato/ Objetivos del CDH. 

a) Apoyar y contribuir al fortalecimiento, consolidación, unidad y autogestión de los beneficiarios y sus organizaciones, 

b) Estimular los procesos participativos y otras acciones de los beneficiarios, en procura de la defensa de sus derechos individuales y sociales, 

c) Lograr el bienestar económico, social, político y cultural de los beneficiarios.

II. Historia 
El CDH surge en 1985, como una institución orientada a brindar servicios de asesoría/acompañamiento estratégico para  fortalecer y consolidar la gestión de organizaciones populares, como elemento de participación de sociedad civil, en la perspectiva de contribuir con los procesos de fortalecimiento de la democracia y los derechos humanos, en el país y región. A la fecha, se han desarrollado dos momentos importantes de revisión de visión institucional, relacionados con la evolución del desarrollo organizacional (durante los años 90´s, cuando el CDH debe readecuarse a los cambios en el contexto, caracterizado por la implementación de medidas de ajuste estructural, con predominio de temas económicos y sociales; y 2004, cuando el CDH realiza un rediseño de su marco estratégico, enfatizando en procesos de desarrollo e incidencia política/ con énfasis en construcción de ciudadanía y derechos humanos, siendo el campo de Resiliencia de medios de vida/con enfoque de cambio climático, un eje primordial). El CDH opera desde el mes de Agosto de 1985.  Obtuvo su Personería Jurídica el 10 de Noviembre de 1986, según Resolución del Poder Ejecutivo No. 150-86. Se aprobaron Reformas a sus Estatutos  el 4 de Junio de 1996, de acuerdo a  Resolución No. 099-96. 

III. Desarrollo de Campo Programático: Resiliencia Local, Gestion Política y Derechos Humanos.
La estrategia programática del CDH,  se expresa de manera general en el Programa de Resiliencia Local, Gestion Política y Derechos Humanos, que tiene su cobertura operativa en cada una de las regiones geográficas del CDH, con diferencias de algunos énfasis temáticos. Las regiones en referencia implican el alcance siguiente: Región Sur (Choluteca, Valle y El Paraíso), Región Occidente (Mancomunidad SOL); Región Litoral Atlántico (Atlántida y Colón); Región Centro-Occidente (La Paz, Intibucá y Comayagua); Región Centro (Depto de Francisco Morazán). Sobre campos de atención, la intervención programática del CDH, tiene los siguientes alcances estratégicos: 
a) Campo de Gestión Política y Derechos Humanos.
El campo de Gestión Política y Derechos Humanos, se orienta a lo siguiente: a) Acompañar/facilitar procesos tendentes a atender las demandas y necesidades de asesoría política en la relación con actores sociales históricos/gremiales y emergentes/mujeres, jóvenes, pueblos originarios, comunidad (ámbito rural y urbano). Enfocando las acciones en la construcción de ciudadanía y acompañamiento de agenda de defensores(as) de Derechos Humanos (asociada a acciones de defensa tierra-territorio, relación de acciones con el sistema de Naciones Unidas y OEA/ con especial énfasis con Jóvenes, Mujeres y Pueblos Originarios, principalmente); b) Promover Movimiento Social y/o participar en plataformas/espacios nacionales y regionales, que aborden las temáticas programáticas priorizadas a nivel institucional, con especial énfasis las relacionadas con procesos  de gestión política e incidencia, monitoreo y observación, reivindicativas de derechos humanos/ de actores sociales priorizados; c) Atender la demanda de necesidades de investigación de actores institucionales del entorno y que contribuyen al fortalecimiento estratégico de los programas institucionales, con especial focalización en el tema de derechos humanos; d) Posicionar al CDH como referente en la línea de procesos de gestión política y derechos humanos, desde la investigación, promoción, defensa y protección. Todo ello, en la perspectiva de una mayor articulación y proyección de sus procesos y estrategias multiactor y multinivel (local- nacional-regional-internacional).
b) Campo de Resiliencia Local, 
El campo de Resiliencia Local, cimenta su accionar en potenciar procesos de participación ciudadana/revitalización comunitaria-frente a precariedad y vulnerabilidad social, con enfoque de derechos humanos, teniendo como mecanismo catalizador entre otros, el eje de medios de vida (a nivel urbano y rural). Los énfasis priorizados están relacionados con la construcción y acompañamiento de agenda de defensores(as) de Derechos Humanos, enfatizando en políticas y estrategias de aseguramiento de medios de vida, con enfoque de cambio climático, atención a problemáticas de violencia (desplazamiento, migración y retorno)  y corrupción. Por lo tanto, implica, un enfoque inclusivo, de género, transparencia, gestión del riesgo, aseguramiento básico, cosmovisión indígena y relevo generacional, bajo estrategias de gestión multiactor y multinivel (local-nacional-transfronterizo). A nivel de procesos, aborda las siguientes estrategias: a) Acompañar/facilitar procesos tendentes a atender las demandas y necesidades de asesoría político estratégico en la relación con actores sociales históricos y emergentes, principalmente: mujeres, jóvenes, pueblos originarios y comunidad; b) Entre otras líneas de acción, enfoca en estrategias de seguridad humana, teniendo como ejes clave, acciones de organización e incidencia, con prácticas de construcción y gestión política, para alcanzar formas alternativas de aseguramiento básico (pe, seguridad alimentaria, emprendimientos/mercados inclusivos-cadenas de valor..), bajo un concepto de justicia social y económica. A nivel sistémico, se trata de construir Resiliencia Comunitaria, con énfasis en juventud, mujeres y pueblos originarios, aplicando un enfoque de Derechos Humanos. Las prácticas en resiliencia local diferencia la acción a nivel urbana y rural.
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IV. Capacidad de gestión 

El CDH ha acumulado práctica y estrategia operativa, para el diseño, gestión, implementación, seguimiento y monitoreo, así como capacidad de administración/ de diversos fondos y fuentes, hasta el acompañamiento de procesos de gestión del conocimiento, con evaluación y eventualmente sistematización de las buenas prácticas. En este sentido, el CDH ha preparado cuadros clave a nivel de cada una de las regiones de intervención, lo que ha posibilitado una gestión institucional efectiva, en términos de actividades, cumplimiento de indicadores, resultados y objetivos determinados. Asimismo, tiene establecidas las prácticas de seguimiento y monitoreo, desde los cuadros locales, coordinación de componentes, coordinaciones regionales y/o programáticas, hasta los roles en la materia de Coordinación Programática Nacional, la Dirección Ejecutiva y el Consejo de Dirección. La capacidad de gestión del CDH, le ha permitido y permite mantener, sostener y elevar el perfil de las acciones programáticas y administrativas de la institución. Es así que se ha logrado la vinculación-relacionamiento con la comunidad cooperante, especialmente solidaria. Asimismo, en el marco del contexto actual, participar activamente y con calidad de propuestas a nivel de convocatorias de diferentes ofertantes. En este tipo de acciones, se ha avanzado significativamente con los protocolos de gestión y operación de cooperantes del tipo de Unión Europea, COSUDE, Cooperación Alemana, USAID, pe. 
V. Capacidad financiera 

El desarrollo institucional del CDH y los niveles de relacionamiento y confianza, está basado entre otros, en la capacidad de gestión institucional, desarrollando la función administrativa en función de las normativas propias, que responden a las políticas relacionadas de la cooperación (cuentas y contabilidad separadas, auditorias especiales e institucional, gestión de los instrumentos y normativa relacionada, etc…). Entre el tipo de fondos es posible indicar la ejecución y rendición de cuentas administrando fondos de la AECID, Unión Europea, USAID, Cooperación Alemana, entre alguna de la tipología de cooperación que tiene altos estándares para la administración y rendición de cuentas.Para el tema de administración y finanzas, el CDH opera con equipos de administración en cada una de las regiones/que constituyen su estructura operativa. Es decir, que mantiene la capacidad instalada pertinente, tanto a nivel local, como en el nivel de la Oficina central. La asesoría y acompañamiento permanente a nivel de las regiones, corresponde a la administración central y/o eventualmente asesoría administrativa, que acompaña casos de programas y/o proyectos/ caso ejecución de fondos y rendición de cuentas en el caso de UE, pe. Asimismo, desde el punto de vista de herramientas, cuenta con un sistema software diseñado e implementado como un concepto a la medida, denominado COLISEUM. Registra todas las operaciones relacionadas a cada Proyecto, para los fines de reportaje a nivel de cooperación, autoridades nacionales y de la cooperación correspondiente. Para los fines de efectividad del sistema, se cuenta con la asistencia técnica de la empresa diseñadora.  
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